

Чем заняться с ребенком? Этот вопрос возникает у всех родителей, независимо от количества детей, опыта в их развитии и финансовых возможностей. Одним из многих способов не только увлечь ребенка, но и помочь ему всесторонне развиваться, является аппликация.

Аппликация — это вид творческой деятельности, во время которой происходит вырезание разнообразных фигур и наклеивание их на основу как правило, бумагу или картон.

Занимаясь аппликацией, ребенок учится выделять, существенные свойства предметов и явлений, устанавливать связи между отдельными предметами и явлениями и отражать их в образной и речевой форме. Занятия аппликацией способствуют разрешению разных задач речевого развития ребенка, накопление и обогащение его словарного запаса, развития связной речи, правильного произношения, умение описывать увиденное, рассказывать о созданном изображении.

А ведь клеить можно не только бумагу. Предложите ребенку крупу,

горох, вату, ткань, пластилин – и занятие уже становится направленным на:

- усовершенствование мелкой моторики, подготовка руки к письму;
- дальнейшее развитие фантазии, воображения;
- развитие мыслительных способностей, памяти, умения сконцентрировать внимание;
- формирование умения самостоятельно планировать свою деятельность, предвидеть конечный результат работы.

Дошкольников можно (и нужно!) учить пользоваться различными инструментами, показывать им новые приемы выполнения разнообразных поделок. С особым интересом дети узнают о нестандартных способах использования знакомых предметов. Например, их приводит в восторг возможность ровно разрывать бумагу с помощью прижатой линейки и тому подобные творческие приемы.

Дети дошкольного возраста с увлечением занимаются любыми видами творчества – они рисуют, лепят из пластилина и глины, создают

удивительные поделки из природных материалов. Но самый популярный способ выражения творческой энергии для детей 6 -7 лет – аппликации.

Во время занятия, которое под силу провести любой маме, глаза ребенка загораются: он видит, как из-под его пальчиков получается настоящий шедевр. Поверьте, детям очень нравится такое времяпрепровождение.

Наиболее распространенным материалом для аппликации служит цветная бумага, картон и ткань. Тем не менее, для этой цели можно с успехом использовать кору дерева, засушенные листья, хвою, солому, веточки, перья, траву, мох, яичную скорлупу, пряжу, вату, ракушки и камешки, бусинки, специи (например, перец горошком или гвоздику), пластмассовые крышки от бутылок и множество разных материалов.

Видов аппликации для детей существует такое множество.

В этом возрасте их можно увлечь новыми техниками создания ярких картинок. Аппликации для детей 6-7 лет могут быть: **объемными** – созданными с использованием

самостоятельно сделанных объемных элементов;

накладными (различные элементы накладываются друг на друга);

модульными – выполненными путем наклеивания на основу одинаковых небольших деталей (модулей), которые складываются в общую картину;

«тоннельными», созданными в технике 3D; силуэтными.

Занимаясь аппликацией, ваш ребенок будет занят делом. Сам процесс и его результат принесет ребенку массу удовольствия. Такие занятия существенно сближают родителей с ребенком. У детей развивается и совершенствуется мелкая моторика, что самым лучшим образом сказывается на умственном развитии.

Во время занятия аппликацией развивается художественное воображение и эстетический вкус, а также конструкторское мышление. Занятия аппликацией развивают абстрактное и объектное мышление.

Наверное, каждая мама интуитивно понимает, что можно, а чего нельзя допускать во время занятий

аппликацией с детьми. Тем не менее, нелишним будет

напомнить следующее:

- подготовьте рабочее место для ребенка: оно должно быть чистым, удобным;

- во время работы не позволяйте ребенку брать в рот клей или мазать им где попало;

- следите, чтобы ребенок не играл с ножницами, а использовал их по назначению (он должен понимать, что это — не игрушка, ведь, если в этот раз он не поранится, то, возможно, сделает это в ваше отсутствие).

Прежде, чем приступать к созданию аппликаций с детьми дома необходимо подготовить все необходимые для работы инструменты.



**Катайский
Реабилитационный
ЦЕНТР** ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ
С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ

Для родителей «Аппликация в развитии детей»



Подготовила: социальный педагог
Яренских А.В.

2018 год